

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9870 Viernes 30 de mayo de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## PARA NUESTROS RADICALES

### Como entienden la libertad los republicanos alemanes

Una de las razones que alegan ante la opinión, los que les ha dado por definirse en estos últimos días, y que les induce a trocar por el gorro frigio su monarquismo, es la falta de libertad que se padece en nuestra patria. ¡Claro está que para los que estamos en el secreto, este alegato no pasa de ser uno de tantos espejuelos con que los políticos fracasados han tratado, en todo tiempo, de engañar al pueblo! A fuerza de repetirlo, han logrado que la plebe, extraordinariamente numerosa en nuestra patria, haya llegado a creer que en España impera el más brutal despotismo.

Es sencillamente canallesco que los políticos sin conciencia se atrevan a mentir con tanto desenfado, instigados por mezquinas pasiones, sin preocuparse del desprestigio que a nuestra patria acarrearán en el extranjero, cuyo efecto se observa en el progresivo descenso de nuestro crédito, reflejado en la baja de la peseta. Saben ellos que en ningún país de Europa se goza de la libertad que en España, puesto que en nación alguna, como en la nuestra, se consienten, con tanta suculda impunidad, los ataques a los poderes constituidos. Por muchísimo menos que lo dicho en España por Sánchez Guerra, Indalecio Prieto y Unamuno, fué encarcelado Daudet en la liberalísima república francesa, y ha tenido que comer el pan amargo de la expatriación, cuando logró evadirse de la cárcel.

Los que con tanta soberbia se producen públicamente, cual si el porvenir de España estuviese vinculado a la forma de gobierno, y dependiese la salvación de la patria de la actitud que ellos adopten, entre los históricos aplausos de un grupo de inquietos aduladores, ni uno siquiera de los grandes problemas del país han abordado en sus huecos e insustanciales discursos. El fomento de la agricultura y la industrialización de los productos del campo, base exclusiva de la riqueza patria, que con tanto acierto había encauzado el conde de Guadalquivir, por ninguno de los flamantes trasnochados y viejos políticos que, hasta ahora, se han definido, han sido siquiera mentados; en cambio, tienen buen cuidado en incitar a la revuelta, prevaliéndose del prestigio que exclusivamente deben a la Monarquía y de la incomprensible impunidad con que bordean y traspasan el Código penal.

En Norteamérica, cualquiera transgresión del Código es duramente castigada y no se tolera la menor alusión ofensiva al presidente de la República, ni incitación alguna contra el orden social. Diez y nueve mil guardias fueron preparadas en Nueva York para impedir la manifestación que habían anunciado los comunistas para el primero de mayo, y como los ciudadanos pacíficos protestasen de las molestias que con los frecuentes cacheos les ocasionasen los policías, contestó el jefe de éstos, que «quien no quisiera ser molestado se abstuviese de salir de casa». Y es que el respeto a la ley, al poder constituido y al orden social es único fundamento de la libertad, según el parecer de los republicanos de Norteamérica y de todos los pueblos civilizados, exceptuados los republicanos españoles, que proscriben la libertad, confundiéndola con el más bárbaro libertinaje.

Y si no es bastante cuanto decimos para justificar nuestra indignación patriótica, contra los trasnochados políticos aludidos, ahí está la muestra que acaba de darnos Colonia, estado, como saben nuestros lectores, de la joven República alemana. Reproducimos el suelto insertado en todos los periódicos que en nuestra patria no escamotean hechos tan significativos a sus cándidos lectores.

«COLONIA.—Herr Kollwiss, miembro comunista del Reichstag, ha sido condenado a cumplir una sentencia de tres meses, simplemente por haber gritado dos palabras en una manifestación celebrada recientemente en esta ciudad. Las dos palabras pronunciadas por Herr Kollwiss fueron, «Frente Rojo», lema de la organización denominada «Combatientes del Frente Rojo». El grito del diputado comunista ha sido considerado por las autoridades como subversivo, pues aprecian que es una ofensa contra las leyes alemanas de orden público»

Vean nuestros flamantes izquierdistas como entienden los alemanes la libertad en plena República.

Todo esto lo saben, deben saberlo, cuantos se titulan jefes, o aspiran a serlo, del soñado régimen republicano; más lo callan en sus discursos, o, percatados de la inconsciencia de las masas que forman el republicanesco, lo mientan temerosamente, para no zaherir a la inmensa mayoría de los republicanos españoles que confunden la libertad con todo linaje de alborotos e insultos a lo más sagrado que, otra vez, después de la Dictadura, escuchamos con vergüenza en las calles de nuestras capitales.

La libertad no se consigue, no puede existir sin sagrado respeto a las leyes y al orden social; así lo enseña el sentido común. Así entienden la libertad los pueblos que van a la vanguardia de la civilización.

ELIAS OLMOS

## DE POLITICA

Importantes elementos de diversas entidades agrarias se han reunido en Zamora con el fin de cambiar impresiones para la constitución de una gran agrupación agropecuaria que tienda a la defensa y fomento de la clase agrícola, hoy tan abandonada de protección oficial.

Para el día de San Pedro se celebrará una Asamblea Agraria de la que saldrá un partido «verdaderamente agrario».

\*\*\*

En el discurso pronunciado por

Indalecio Prieto en el colegio de abogados de Madrid combatió duramente a Melquiades Álvarez por la defensa que hizo de la Telefónica, durante la Dictadura, cobrando luego, como honorarios cuarenta mil duros.

El doctor Albifana llegó a Barcelona a realizar una campaña de rechista. En la Peña Ibérica hizo un sabroso discurso en el dijo, que España padece de verborrea cívica y que el único tratamiento es el jarabe de estaca.

Firmado por el marqués de Villorres y demás jefes regionales de

## Las cosas claras

El señor ministro de Hacienda reconoce un día y otro en sus notas oficiosas y en sus declaraciones públicas que la situación económica de España no es para inspirar incertidumbres, ni temores.

El señor ministro de Hacienda y con él todo el Gobierno afirma a todas horas lo que es punto menos que una verdad ayiomáica; que el presupuesto de ingresos no ha sido objeto de ninguna reducción y por consiguiente irán a las arcas del Tesoro, tal vez acrecidos, los calculados para el ejercicio en curso; pero en cambio se han hecho podas considerables en los gastos. De suerte que la futura liquidación ha de ser todavía más lisonjera, que las precedentes.

Siendo todo esto cierto como lo es, no se justifica la depreciación de la peseta. La solvencia de España está fuera o debería estar fuera de toda duda; recauda más que gasta, hay en su Tesoro más entradas que salida y no hay ningún acreedor que racionalmente pueda temer que no se le satisfagan sus créditos.

Y sin embargo las libras están a cuarenta sin que se vislumbre el alza inmediatamente de nuestro signo de crédito. ¿Por qué acontece esto? Sencillamente porque en el extranjero, ha cundido la especie de que nuestra situación política es insegura, inestable; que están por despejar las más graves incógnitas que existe el peligro revolucionario que de triunfar priritría una serie de gobiernos o de desgobiernos que nos llevaría al bolchevismo, es decir, a algo en comparación de lo cual resultarían verdaderas expresiones de idios paradisiacos las vergüenzas de a primera república española. Y ante semejantes perspectivas el dinero huye o se retrae, la balanza comercial nos es cada día más adversa y nuestro dinero es despreciado.

Pues bien. Es necesario que el Gobierno se decida a realizar actos que lleven a la persuasión y al convencimiento de que las instituciones políticas españolas no corren riesgo de ninguna clase; que la agitación es meramente superficial, aunque en algunos casos resalte ruidosa, y que la inmensa mayoría de los españoles quieren orden, pan y trabajo. El Gobierno del general Berenguer debe comprender que su misión no es la de ser juez de campo en las disputas suscitadas por los que tratan de pescar en los ríos agitados y turbios, sino la de afirmar que sin menos cabo del respeto a los derechos individuales y de ciudadanía, no consentirá actos ni manifestaciones que desde luego caen fuera de la ley y que además causan daño gravísimo a la economía española. En suma: es menester que a los ojos de los extraños y también a los de los propios se de la sensación de que hay un Gobierno, que por nada del mundo tendrá tolerancias ni complicidades con el desgobierno. Las componendas, las blandenguerías y las habilidades se cotizan como signos de debilidad. Y los Gobiernos tachados de débiles lo comprometen todo.

MIGUEL PEÑAFLORES

partido jaimista, se ha publicado un vibrante manifiesto; en el que, partiendo de la base de la inspiración en el sentimiento tradicionalista español, campea en la unidad católica, con la independencia económica de la iglesia, sin ingerencias ni regalías civiles que no sean las concedidas graciosas y espontáneamente por la Santa Sede.

## LA COMUNION DE LOS PRESOS

Ayer a las siete y media de la mañana y por el Sacerdote D. Severiano Sánchez les fué administrada la Sagrada Comunión a los reclusos de esta Prisión provincial, quienes en número de 33 hombres, 5 mujeres y 5 niños formaban el núcleo de nuestra población penal.

Por encontrarse totalmente clausuradas las Prisiones del Reino, no revisió el acto la solemnidad de ojos años, que mediante invitaciones para tal ceremonia permítase al público el acceso al interior del Establecimiento. El mencionado Sacerdote les donó cinco pesetas, que los reclusos emplearon en churros.

El comerciante de esta plaza don Luis López Martín mandó varias libras de chocolate, con lo que se les sirvió un buen desayuno.

Al saber la mayor parte de los reclusos que de la suscripción para ellos abierta se habían recaudado 146'50 pesetas dibujóse en sus semblantes doble alegría; parte nacida de la satisfacción moral, que para ellos supone, el verse compadecidos y consolados de aquellos que gozan de la vida de libertad; y alegría material, al saber que iban a disfrutar de una comida, que en ellos no es fácil adquirir, dado el exiguo socorro de que disfrutan diariamente.

### La comida

A las doce y media les fué servida por la acreditada casa de Campillo, una comida exquisita y abundante con arreglo al siguiente menú: primer plato: paella con almejas, chorizos, huevos, etc.; segundo: merluza rebozada, y tercero filetes de ternera, postre y vino. Este fué regalado por el dueño de la citada casa de Campillo.

También la popular industria Concha, la caramelera, pensando, sin duda, que la vida del encierro debe ser muy amarga, quiso endulzársela en este día, enviándoles una gran cantidad de su sabroso y agradable artículo.

Ultimamente fueron obsequiados con café y cigarros por dos funcionarios del Establecimiento.

Yo, en nombre de la Casa Social Católica y población reclusa, envío las más expresivas gracias a todas las personas que, con sus donativos, han contribuido a tan benéfico y humanitario fin; haciendo con ello llegar al convencimiento de los reclusos que la sociedad está a su lado, que les recuerda y les atiende y que en su alma se hallan latentes los sentimientos de caridad y de amor para los que sufren la vida de encierro.

Miguel Cuadrillero.

Oficial de Prisiones

El Director de la Prisión provincial, D. Florencio Palomeque, envía por nuestro conducto en nombre propio y de todos los funcionarios y reclusos del establecimiento penitenciario, las más expresivas gracias a todos los caritativos donantes con cuya liberalidad se ha solemnizado gratamente el acto de la Comunión Pascual en dicho centro, gracias que aquellos hacen extensivas a los laboriosos industriales de esta localidad. D. Luis López, Sr. Campillo, quien suministró admirablemente la comida y doña Concha García por sus generosos obsequios.

**Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA**

## La Peña PLEITO INTERESANTE

Mañana en el Teatro principal

Interesante espectáculo

Mañana actuará en el Teatro principal una notable agrupación artística bajo la dirección del popular Pepe Medina.

La función de la tarde es de la sociedad La Peña y no podrán asistir como es costumbre más que los socios y sus familias.

La función de la noche es pública y seguramente dada la calidad del espectáculo será un lleno y constituirá un acontecimiento.

Forman la compañía los siguientes artistas:

Alegría Imperio, simpática estrella coreográfica muy popular en los escenarios madrileños.

Charles célebre bailarín excéntrico.

Hary Sullivan, eminente escamoteador alemán.

Chelo And Charles, formidable pareja de bailarines americanos premiados en varios concursos.

Isabelita Espino, eximia estrella de la canción procedente del Teatro Empire de París.

Pepe Medina, genial y aplaudido humorista ya conocido en la localidad.

Tanto la Junta directiva de la sociedad La Peña, como la empresa del Principal, merecen plácemes por haber organizado este espectáculo.

Los socios de La Peña podrán recoger las localidades el sábado 31 desde las once de la mañana hasta la hora de comenzar la función.

**VINO PINEDO**  
EL MEJOR TÓNICO  
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

## BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000 »

FONDOS DE RESERVA... 16.000.000 »

SUCURSALES

ALBACETE, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARCHENA ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO, ASTORGA, AVILA, BARCELONA, BANCO DE BILBAO, BARRIO DE SEGURA, BELLPUIG, CAMPO DE CRIPTANA, CARCABUYO, CAR AVILA, BARRIO DE SAN JUAN, CEBREROS CIUDAD REAL, CORDOBA, DAIMIEL, DOS HER CAGARTE, CARMONA, CAJALAJUAN, JATIVA, LA RODA, LEÓN, LINARES, LOGROÑO, MANANES, ENGUERA, HELLÍN, MANANES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DE LORCA, LUCENA, MALAGA, MANZANILLA, ORPEZA, OSUNA, PEÑARANDA DE CAMPO, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, ORIENTE GENIL, QUINTANAR BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CORDOBA, PUEBLO DE SALAZERA DE LA DE LA ORDEN, SAN CLEMENTE, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TOMELLOSO TORTOSA, TORREDELCAMPO, TORREDOÑIVAS, TORRIJÓ, TRUJILLO, UBEDA, VALENCIA, VILLACAÑAS, VILLA DEL RIO, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Además de los ya enumerados nuestro Banco facilita con la mayor rapidez y economía cuantos servicios bancarios soliciten nuestros clientes.

# INFORMACION GENERAL

## La actuación de Avila en Sevilla, por teléfono

En el salón de fiestas de la Exposición de Sevilla tuvo lugar anoche el brillante acto dedicado a Avila. Presidieron las autoridades de Sevilla, el alcalde de Avila don Salvador Represa y representante de esta Diputación, D. Darío Benito. El conferenciante Sr. Bermejo ocupaba un lugar preferente.

Un selecto y numeroso público llenaba el salón. Abrió el acto el secretario general de la Exposición que pronunció elocuentes palabras referente a la solemnidad que se celebraba.

Hace uso de la palabra el representante de la Excm. Diputación provincial de Avila, D. Darío Benito Sánchez, quien, en elocuentes frases, dirige un saludo cordial a Sevilla en nombre de la provincia castellana, haciendo un hermoso resumen de su historia, en la que resalta la entereza y la hidalguía.

A continuación hace la presentación del conferenciante, Sr. Sánchez Bermejo, al que dedica grandes elogios por su actuación reciente en América.

El breve discurso del Sr. Benito fue acogido con grandes aplausos. A continuación empieza su elocuente discurso el culto archivero abulense Sr. Sánchez Bermejo cuya presencia en la tribuna es acogida con muchos aplausos.

Uno de los trances más difíciles por que atraviesa un conferenciante empieza diciendo, es el de presentarse al público; pero en esta ocasión ha sido gran fortuna para él tener un padrino tan culto, tan distinguido y tan generoso como el representante de la Diputación de Avila, D. Darío Benito Sánchez, quien ha hecho su presentación en términos de gran elocuencia y de honrada cordialidad. De todas las prendas que le ha atribuido solo posee una: su acendrado amor a la ciudad de los caballeros, tan grande como ignorada, cuyo espíritu está grabado en las páginas más brillantes de su historia de España y de América.

Avila, la hidalga, no podía faltar a la espléndida manifestación de la Reza que, hace un año, se viene celebrando a la sombra de la Giraldilla, ni podía permanecer reposada en la meseta de Castilla ante el concierto vibrante y armonioso de millones de voces que repiten las banderas del Guadalquivir y marchan, río arriba, hasta el corazón de España, y, río abajo, hasta las lejanas costas de América.

### Cómo actuó Avila a la Exposición de Sevilla

Otras regiones y ciudades han venido a Sevilla rodeadas de gran boato y esplendor, con brillantes manifestaciones de su riqueza y de su progreso.

Avila viene con su espíritu místico y guerrero; viene, como va una madre venerable a las bodas de sus hijos; no a deslumbrar con sus galas ni a despertar la curiosidad de la emulación de los invitados, sino a poner un sello de augusta solemnidad en medio del esplendor del boato y de la alegría del nupcial cortejo.

### Síntesis histórica

Entrando en el tema de esta conferencia, cree preciso dibujar el cuadro lastimoso que ofrecía Castilla en sus últimos tiempos de la Edad Media. Este reino era un vasto erial convertido en perpetuo campo de batalla: un pueblo desangrándose por las heridas que su propia mano le abre: una nobleza consagrada a hacerse guerra sin cuartel. Y, en medio de cuadro tan sombrío dos reyes, Don Juan II y Don Enrique IV, inepto el uno y el otro pervertido y degradado. Así lo confirman los documentos de aquella época.

Castilla, agobiada por el peso de tantos infortunios, se sentía desfallecer entre los débiles brazos de aquellos monarcas y hubiera su-

cumbido si una ciudad que dominaba aquel campo de ruinas y flotaba sobre aquel diluvio de vicios y ruindades no hubiera conservado los gérmenes de la Raza, con sus empaque gallardo y señorial y su gesto arrogante y dominador. Esa ciudad es Avila que encarna su hidalguía, su valor y su nobleza en el cuerpo de una tierna infanta, suscitando la figura gigante de Isabel I de Castilla, que empuña el cetro del Reino y le levanta desde el abismo que yacía al pináculo de la gloria.

### El descubrimiento de América

Sería necio atribuir únicamente al genio de Colón el descubrimiento del nuevo mundo; tampoco influyeron gran cosa los pilotos y navegantes congregados en la Rábida. El alma de la empresa fue la adivinación de Isabel que en la frente de Colón descubrió el sello providencial, fué su visión de iluminada quien disipó las sombras que envolvieron al genio y le imprimió alientos para lanzarse a través del océano. Por eso en los famosos lienzos de Gibert y de Balaca que representan el momento de la partida de Colón falta una pincelada soberana que dé verosimilitud a la inspiración; pues no se concibe cómo bajo un cielo nebuloso y ante un mar preñado de misterios el semblante de Colón permanece sereno y animoso, si no sintiera heridas sus pupilas por la mirada de Isabel, ni cómo aquellas carabelas amarradas a la costa pueden desprenderse de la orilla si la mano invisible de la providencia, en figura de mujer, no cortara las amarras y las lanzara, a velas desplegadas, por entre las encrespadas sendas del mar.

### Una objeción histórica

¿Son absolutamente ciertas la fecha y el lugar en que nació Isabel la Católica? Hay falta de concordancia entre los cronistas de la época y, ante esta discordancia, el señor Marqués de Foronda no se atrevió a fallar la cuestión. Mas, por lo que a la fecha se refiere, está claramente consignada en la Real Cédula de Don Juan II, padre de Isabel, en que da cuenta del fausto acontecimiento a las Ciudades de Castilla. Y, por lo que se refiere al lugar, el Tronico de Valladolid, estudiado por Llanes y Tomiglia, disipa toda sombra de duda. De él se deduce que la Reina Católica nació en Madrigal de las Altas Torres, villa del territorio de Avila, el 22 de Abril de 1451, día de Jueves Santo.

### Huellas de Isabel la Católica en Avila

Avila y su territorio están sembrados de recuerdos de esta Reina; el Palacio de los de esta Reina; el Castillo de Arévalo donde acompañó a su madre en su viudez, el Convento de Santa Ana, de Avila, que fué escuela de sus virtudes y retiro para su dolor a la muerte de su hermano Don Alfonso y donde recibió la embajada de la Nobleza de Castilla que fué a ofrecerle la Corona, la Capilla de San Bernabé de la Catedral donde juró guardar los privilegios y libertades de su natal Ciudad, la Venta de los Toros de Guisando, donde fué reconocida y jurada legítima heredera del Trono, el Palacio de su madre Doña Isabel de Portugal donde recibió la embajada de su gallardo pretendiente Don Fernando de Aragón, la Iglesia de San Nicolás de Madrigal donde reunió las primeras Cortes para establecer la Santa Hermandad, y, por último, el Real Convento de Santo Tomás de Avila, digna morada de su augusta realeza y piadoso refugio para su maternal dolor por la muerte del Príncipe Don Juan.

Estos lugares venerandos que hay, son relicarios de la Historia y serán, tal un mañana, Santuario de

la Religión, tienen la virtud de despertar en quien les contempla el culto y la veneración por la Reina más grande de la Historia.

### Reencarnación del espíritu de Avila

Cuando las campanas de Medina del Campo anunciaron en ronco clamoreo la muerte de aquella Reina, Avila recoge de nuevo su espíritu y, al cabo de pocos años, lo encarna en Santa Teresa de Jesús, la mujer más universalmente conocida, cuya obra fecunda ha sido estudiada por teólogos, filósofos, literatos y políticos.

### Santa Teresa y América

Santa Teresa de Jesús tiene lazos tan estrechos con América que, sin el descubrimiento del Nuevo Mundo hubieran quedado inéditas las páginas más tiernas de su vida y no hubiera podido, tal vez, llevar a cabo su obra más admirable, la Reforma del Carmelo.

Los siete hijos varones de don Alonso Sánchez de Cepeda, hermanos de Santa Teresa, tomaron parte muy principal en la conquista de América, donde dejaron huellas imborrables que, poco a poco, va incorporando a sus páginas la historia. Desde las deliciosas costas de la Florida a donde llegó el genio aventurero de Pedro de Ahumada, al frente de una expedición, hasta el estrecho de Magallanes, por donde anduvo Agustín, apenas hay un palmo de tierra que no guarde recuerdos de esta hidalga familia.

Panamá, Colombia, Ecuador, Perú y la Argentina son tumba de cinco hermanos de Santa Teresa, pues sólo Lorenzo y Pedro regresaron a España.

### Otros avileses en América

Fueron muchos los soldados y gobernantes que Avila unió al Nuevo Mundo, destacándose Blasco Núñez Vela, Pedro de la Gasca, Carvejal, Antonio Navarro, Gil González Dávila, Sancho Sánchez, etcétera...

### Una escena y un símbolo

Era un agosto de 1575 y en una casa de Sevilla que existía en la calle de las Arenas tenía lugar una escena interesante. Los personajes son una monja, conocida por la *fémnia inquieta y andariega*, dos caballeros, con porte de hidalgos, que acaban de llegar de América y traen con ellos una niña de nueve años y dos niños, de trece y quince respectivamente. Cuanto la monja los ve asomar por la puerta, ha volado a su encuentro, y a un tiempo, con el corazón y con los brazos, recibe, como un don del cielo, el abrazo de la niña, poniendo en su frente un beso de maternal ternura. La monja es Santa Teresa de Jesús; la niña, su sobrina Teresita de Cepeda, nacida en América; los otros personajes son don Lorenzo, padre de la niña, su hermano don Pedro y sus dos hijos, Francisco y Lorenzo, que regresan a España.

Aquella niña es un delicado presente que América envía a Avila en prueba de filial fineza y aquel abrazo, in imo, profundo, entre la gran Santa Avilesa y la niña Teresita es el símbolo del abrazo eterno entre los pueblos alumbrados a la Historia por España y la patria feliz de Isabel la Católica.

El Sr. Bermejo, que escuchó muchos aplausos durante su notable discurso recibió al final felicitaciones.

El digno presidente de la Diputación don Florentino López Alonso nos ha facilitado el siguiente telegrama recibido hoy, del diputado don Darío Benito designado para representar a la Diputación de Avila y acompañar al ilustre conferenciante:

«Celebra la primera conferencia, saludé Sevilla nombre provincia Diputación, Bermejo admirable, éxito extraordinario. Darío Benito».

## Sección religiosa De la provincia Sección mercantil

### SANTORAL

Día 51. — Sábado.  
La Bienaventurada Virgen María, Madre del Amor Hermoso y mediadora de todas las gracias.

Santos Cancio, Canciano, Crescenciano y Hermias, mártires; Pascasio y beato Félix de Nicosia confesores; Petronila y Angela de Mérici, Virgenes.

La misa y oficio divino son de la Virgen Mediadora de todas las gracias, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

#### Mes de María

San Vicente. — Un día del novenario a la Virgen del Amor Hermoso.  
Por la mañana a las siete y media misa rezada.

Por la tarde a las seis, exposición, rosario y sermón que predicará D. José María Bulart Archivero diocesano, novena y reserva.

#### Triduo a la Virgen Milagrosa

San Juan. — Termina el Triduo a la Milagrosa con sermón que tendrá el R. P. Joaquín Calles, de la Casa Misión, Director de la Asociación.

**Caldas de Oviedo**  
Aguas termales azoadas muy radiactivas  
**Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada**  
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO  
Servicio esmerado. Cocina selecta  
**15 Junio a 30 Septiembre**

### RADIOTELEFONIA

**Unión Radio**  
Madrid Sábado 31.  
SOBRE MESA

14.00. «Coralito» Alvarez Cantos; «Canción Napolitana», Marcucci; «Guitarras», Mosskowsky Jara Sate; «Payasos», Leoncavallo. Información teatral. «Ballar egipcio», A. Luigine; Allegro; Allegretto; Andante final; Revista de Libros por Isaac Pacheco; «Minuetto en sol» Paderewsky; «Gigantes y Cabezudos», Caballero; «Serpata española», Glazounoff; Navarra, Albéniz-Arbós.

### TARDE

19.00. Recital de volín.  
«Sonata en sol mayor», Beethoven; «Liciliano y Rigodó», Francour; «Zéphyr» Hubay; «Saidadés de Brazil», Mikand; «Nocturno en do sostenido», Tschaikowsky; «Minuetto», Debussy.  
Intermedio. Charlas de divulgación homeopática por el doctor Ojiveros sobre el siguiente tema: El porvenir de la Homeopatía. Hacia una medicina integral.

Concierto de música Española.  
«La Procesión del Rocío», Turina; «Dos danzas fantásticas», Turina; «Danza del molinero y danza de la vida breve, M. de Falla.

### NOCHE

22.00. Selección de la zarzuela original de Ramos Carrión, música del maestro Chapí, «La tempestad».  
0.30. Cierre de la estación.

### Visado por la censura

### LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

### CORAZONES DE Santa Teresa

Preparados en Londres y Roma

Aunque descontento el éxito del ilustre archivero del Ayuntamiento y Diputación de Avila que ha divulgado por tierras de América en brillantísima excursión nuestras riquezas, artísticas e históricas y ha sido brillante expositor de nuestras glorias abulenses en remotos países, nos causa satisfacción inmensa estas primeras noticias que recibimos, por conducto de la Diputación provincial, de su actuación en Sevilla en el Congreso Hispano-Americano.

### VILLATORO

29 de mayo  
(De nuestro corresponsal)

### Una boda

En la iglesia parroquial de esta villa, el día 28 se han unido en indisoluble y eterno lazo de amor el culto y competente maestro nacional de San Miguel de Corneja don Alfredo Blázquez Montero y la bella y distinguida señorita de esta villa doña Lucrecia Rodríguez Blázquez que iba como el novio lindamente ataviada.

Bendijo la Unión el párroco señor Ramírez, siendo padrinos don Dámaso Blázquez y Blázquez y su joven y bella esposa doña Amparo Hernández García.

Firmaron el acta de matrimonio el propietario y ganadero D. Lorenzo Fernández Domínguez y el sargento del Ejército D. Augusto Sánchez Montero.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido refresco y después con un abundantísimo y variado banquete.

**Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,**  
se combaten con éxito cierto con el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**  
Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.  
Cerca de medio siglo de éxito creciente.  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
**Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.**

## COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Capital de embolsado 500 millones de pts.  
**AVENIDA PÍ Y MARGALL, NUMERO 2 MADRID**

A partir de 1.º de junio próximo se pagará a las acciones preferentes contra cupón número 21, un dividendo a cuenta de pesetas 7,93, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, filiales o agencias:

**Banco Hispano Americano. Banco Urquijo. Banco de Bilbao. Banco Hispano Colonial. Banca Marsans S. A., S. A. Arnús Garí. Banco Urquijo Catalán. Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. Banco Mercantil. Banco Pastor.**

Madrid 26 de mayo de 1930.

**Gumersindo Rico, Consejero-Secretario.**

## Grandes existencias y variado surtido

DE **Norias de ALAEJOS**  
**Arados de ALAEJOS**  
**Prensas de ALAEJOS**  
**Trilladoras de ALAEJOS**  
**Aventadoras de ALAEJOS**  
**Cazos y bujes de ALAEJOS**  
**En la fundición de ALAEJOS**  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedis a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) **ALAEJOS**

# Sección de anuncios

## Antonio Peralta

Grandes Almacenes de maderas del reino y extranjeras.  
Materiales de todas las clases para la construcción de obras.

DEPOSITO DEL CEMENTO MARCA

### "CANGREJO,"

Se sirve a domicilio

Carretera de Toledo, núm. 1

# AVILA

## Gran Bañero de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración de Real Consejo de Sanidad (Gaceta de Madrid del 5 de marzo de 1923).  
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.  
Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros restaurant, mesas particulares de primera comedor de segunda, y spedería al alcance de todas las fortunas.  
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.  
Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Bañero, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Bañero.

MES DE JUNIO de Sardá y Salvany. El mejor para las familias. Breve y hermosísimo pesetas 1'50 en las librerías religiosas y en la *Tipografía Católica, Pinc 5 Barcelona*

### LA ABULENSE

Casa de viajeros de la viuda del tenor Galindo, Ventura de la Vega número 13 principal, cerca de la puerta del Sol.

Casa recomendable para sacerdotes y familias.

## Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

### Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

### BONITO NEGOCIO

POR NO PODERLO ATENDER SU DUEÑO se traspasa el H. VICTORIA, con treinta camas y bien amueblado y con una buena clientela, en lo más céntrico de la capital. Para informes, en el mismo, con su dueño Manuel Pierna García, Barrado, número 4, en Salamanca. Teléfono 1216.

### CAZADORES



- Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes. 800
- Hammerles finisimas de gran alcance y plomeo. 600
- Además, al contado, desde 180 pesetas en adelante. Rega o 12 utensilios por valor de 20 pesetas. Modelos económicos de gatillos a la vista, desde 25, 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas. Descuentos especiales a los intermediarios. 400, 300, 250, 150

José Cruz Múgica, Eibar

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

## La Paternal

Compañía Anónima de Seguros contra incendios. Fundada en el año 1843. Subdirector en Avila, don Manuel Fernández Martín. Plaza de Santa Teresa de Jesús, número 17.

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE.



DEL PROF. Girolamo Pagliano DE FLORENCIA

LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

DE VENTA EN TODAS PARTES

Todo frasco o caja debe llevar la marca de fábrica en tinta azul

SÍRVASE PEDIR EL LIBRITO QUE LE SERÁ REMITIDO GRATIS

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH & C.º BRUCH, 49 - BARCELONA

### HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Curación instantánea, infalible, sin medicamentos de la debilidad sexual. Nuevo tratamiento "Voronoff industrial", muy económico Pago después del resultado. Escribid: Cortés, Apartado 10073, Madrid



En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

## Sal FACI

cura la BACERA o CARBUNCO DEL GANADO lanar-vacuno-cabrio -caballar- Botes para 100 y 50 reses lanares. CUIDADO CON IMITACIONES Venta en farmacias y droguerías Informes, datos, folletos y pedidos al autor

Dr. G. FACI COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

AVILA.-Imprenta de Senén Martí

## GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

Bazo o Carbunco ES LA Sal Martínez

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron

Informes: FRANCISCO MARTINEZ, y HNO.

ALMONACID DE LA SIERRA. ZARAGOZA.



## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orcoma» 2 de junio. El vapor «Orta» 25 de junio. El vapor «Orduña» 6 de julio

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441, Dirección telegráfica BASTERRECHEA

## COMPANIA TRASATLANTICA

### SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

#### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 4 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 25 de junio.

#### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de junio.

#### Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York.

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el

20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 14 de junio.

#### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Crisóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Crisóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

#### Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

## ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

### Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

El día en Avila

En la Clínica de la Cruz Roja han sido curados Gerardo Jiménez de cortadura en la mano derecha, Jesús López de hemorragia bucal y Salvadora Pérez, de fractura de la segunda falange del dedo corazón de la mano derecha y fuerte hematoma en la región frontal.

SE VENDE industria de coches. Razón en esta administración.

En la inspección de policía urbana se encuentra depositado un llavero con varias llaves, encontrado en la vía pública.

SE ALQUILA gabinete amueblado con dos alcobas. Razón: San Segundo 33 2º, izquierda.

Ha celebrado sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento. Mañana daremos la reseña.

SE ALQUILA amplio local propio para almacén en el centro de la población. Razón Duque de Alba 15. (Huerta).

Esta noche a las ocho, celebrará sesión la Junta de Reformas Sociales.

SE VENDE casa p'anta baja y principal, calle Cruz de Alcaravaca, 4. Razón Paseo de Santo Tomás, 11.

Por causar daños en los cristales de una iglesia, ha sido denunciado el vecino de esta ciudad Silvestre Benito.

**FILTROS BURDIEL** para las instalaciones del agua indispensable en toda casa **Pesetas 20** HIJO DE EUSEBIO A. PÉREZ

Por el agente de policía señor Benito han sido detenidos por indocumentados Luis de Blas y Agustín Vegas, los cuales han ingresado en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

**Arturo Canales** Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

Presidido por D. Bernardo Oliver, hoy ha celebrado junta en la Sucursal de Avila el Consejo de Administración del Banco del Oeste.

**Del Ayuntamiento** Al recibirnos esta mañana el alcalde accidental Sr. La Puente, nos dijo que no tenía noticias que comunicarnos, y al despedirnos nos entregó la siguiente nota:

La Alcaldía interesa de todos los vecinos de esta población, estendiéndoles o requisiten con toda brevedad y sin omitir dato alguno de los que se piden en las hojas de padrón que en la actualidad se están repartiendo a domicilio, por ser de urgencia el llevar a efecto las operaciones que de ellas se derivan, cual es una, la formación del censo electoral de este término municipal para lo cual tiene señalado un plazo fijo la Superioridad.

**EL MERCADO DE AVILA** TRIGO.—Se hacen algunas operaciones a 76 reales fanega. CEBADA.—Existen algunas partidas a 40 reales fanega. En centeno y algarrobas no se hacen operaciones.

ECOS DE SOCIEDAD

Información de España y del extranjero

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebró ayer el matrimonio de la bella señorita María Petra San Segundo con el cajero de la sucursal del Banco Avila en Cerebreros D. Rogelio Alonso Maroto.

Bendijo la unión el beneficiado de la S. I. C. D. Emilio López Esteban y fueron padrinos el señor Alonso hermano del novio y doña María San Segundo tía de la novia.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo admirablemente servido en el Hotel Inglés con arreglo al siguiente menú.

Entremese, tortilla de jamón, Solumillo a la jardinera, Merluza salada vinagreta, chuletas de ternera, ensalada, postres, helado de café, quesos y frutas. Vinos: tinto, Lapuente y Larios; café y coñac.

Los recién casados a los que deseamos todo género de venturas salieron para Madrid y otras poblaciones.

Petición de mano

Por el propietario de Velayos, D. Julián Muñoz y su esposa la ilustrada maestra nacional doña Ciríaca Ortega, para su hijo don Salvador, ha sido pedida la mano de la bella señorita Felipa Martín Aguiña, sobrina del juez municipal de Labajos (Segovia) D. José Aguiña.

Con tan fausto motivo se obsequió a los invitados en el domicilio de la madre de la novia con un espléndido lunch. La boda se celebrará en breve.

Enhorabuena.

Oposiciones

En las oposiciones últimas celebradas para secretarios de primera categoría ha aprobado, previas brillantes oposiciones, nuestro querido amigo y colaborador D. Alfredo Olavarría Bragado.

Reciba nuestra sincera enhorabuena.

Igualmente se le expresamos al culto abogado, oficial de este Gobierno civil, D. José María Carbonell, quien también ha merecido la aprobación en las mismas oposiciones.

Aprobados

Con varios sobresalientes y matrícula de honor, han terminado el curso en la Escuela Normal de Maestros, los jóvenes D. Felipe Pérez Alonso, D. Juan Sánchez Alonso, D. Aquilino Argüeso, don Angel Tomás del Oso, D. Demetrio Álvarez Garay y D. Jacinto Hernández Jaen.

A todos nuestra enhorabuena.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido el comandante médico de la Academia de Intendencia D. Emilio Alavedra.

Necrológica

En Sanchidrián ha fallecido rodeado de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, el ilustrado médico Ilmo. Sr. D. Genaro Gila, amigo de cordial y ameno trato, caballero y correcto siempre.

Más de cincuenta años ejerció de médico titular del pueblo de Sanchidrián; estaba ahora jubilado, y como premio a su constante labor de trabajo, y al mucho afecto que le profesaban en el pueblo, aquel Ayuntamiento le dedicó una calle, ofrendándole con este motivo un homenaje a la clase media y el vecindario, que fué presidido por el gobernador civil.

Estaba en posesión de la Cruz de beneficencia y medalla del trabajo, cuyas insignias le fueron regaladas por suscripción popular.

De arraigadas creencias católicas cooperó con entusiasmo en todo lo que afecta a la causa de la Religión y dió su nombre para la presidencia del Sindicato católico agrario de Sanchidrián, en cuyo

cargo laboró con mucho interés en beneficio de las clases agrícolas.

La muerte del Sr. Gila ha producido general sentimiento, y el entierro, verificado esta tarde, fué una sentida manifestación de duelo, asistiendo todo el pueblo.

Acompañamos en su dolor a su esposa e hijos, y demás familiares del finado.

Poseción

Con el ritual de costumbre esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo canónigo lectoral D. Eduardo Martínez González.

Le dieron posesión los M. I. señores Argüeso y Sampedro, asistiendo al acto numerosísimos amigos del prebendado.

A las muchas felicitaciones recibidas por el Sr. Martínez, EL DIARIO une la suya muy sincera.

Primera comunión

Ayer con motivo de la festividad de la Ascensión tomaron por primera vez el Pan de los Angeles en la iglesia parroquial de San Juan Bautista los niños Eustasio y Ervigio Jorge Velayos, hijos del culto Oficial de Prisiones D. Angel Jorge Serrano, a quien como a toda su familia enviamos nuestra felicitación.

—En la capilla de los Reverendos Padres Paules, de esta ciudad, recibió hoy por primera vez el Pan Eucarístico el simpático niño Fernando Rodríguez Granés, unigénito de nuestro fraternal amigo señor Rodríguez de Guzmán.

Recibió tan augusto Sacramento en unión de sus padres y de su abuelita la Excm. Sra. D.ª Francisca de Guzmán y Bueno, siendo acompañados en dicho acto por distinguida concurrencia.

Pronunció una sentidísima plática el P. Enrique Langarica, y el coro de señoritas de la Real Asociación de la Milagrosa entonó preciosos motetes alusivos al acto.

Felicidades al angelical niño y a sus distinguidos padres.

Viajeros

Con motivo de la posesión del nuevo Lectoral D. Eduardo Martínez han pasado el día en Avila el magistral de Salamanca D. Aniceto de Castro y el canónigo de la misma Catedral D. José Artero, secretario del Ayuntamiento de Pedroso (Salamanca) D. Francisco Martínez y el de Mancera de Abajo D. Raimundo García.

—Hemos saludado hoy en esta al culto secretario de Ojos Albos D. José Burguillos.

—Ha pasado el día en Avila el ex alcalde de El Barraco D. Manuel Sánchez.

—Ha regresado de Madrid el médico de La Hija de Dios D. Teodoro Jiménez Velázquez, después de haber terminado los estudios de la especialidad de Tocología y Ginecología y obtenido el Título correspondiente en la Casa de Maternidad de la Corte. Tenemos entendido que el Sr. Jiménez Velázquez se establecerá muy en breve en esta población.

Han llegado: De Arévalo, doña Petra Guerra Gil, madre del administrador de Prisiones afecto a esta provincial D. Félix Tartas, acompañada de su nieta la monijina niña Valentina Revilla Tartas y doña Emilia Guerra Gil, madre política del notario de esta capital D. Francisco de Paula Cifuentes.

—De Madrid, las señoritas María y Luchi Sierra, las señoritas de Chicharro y D. Joaquín Costa Molinero con su señora madre y distinguida esposa.

De Salamanca y con el fin de dejar a su familia en ésta, donde pasará el verano, el funcionario del Catastro de aquella capital don Gregorio Fraile.

Han salido: Con objeto de tomar parte en el Concilio provincial de la archidiócesis de Valladolid, nuestro ilustrísimo Prelado acompañado de su mayordomo D. Valentín Jiménez Chinerro.

—Con el mismo fin han marchado a Valladolid el M. I. Sr. Doctoral de la Catedral y Provisor del Obispado, D. Calixto Argüeso, y el M. I. Sr. Chantre de esta Santa I. C., D. Pedro Ruiz Sanz.

—Para Sevilla, el alcalde de esta ciudad D. Salvador Represa.

—Para Ceuta, D. Luciano Martín.

Inauguración de un ingenioso aparato para la Caja Postal de Ahorros

Con asistencia del director general de Comunicaciones y del alto personal de Correos, se ha celebrado, en el local destinado a Caja Postal de Ahorros, la inauguración de un ingenioso aparato eléctrico de señales numéricas, invento del distinguido funcionario D. Jerónimo del Valle Cáceres.

Mediante un sencillo mecanismo aparecen los números que corresponden a cada una de las peticiones de reintegro, coincidiendo con el resguardo del filial.

El inventor fué muy felicitado.

Asuntos sociales

OVIEDO. Se han declarado en huelga noventa obreros de la fábrica de Miéres. Interviene el Comité paritario.

BILBAO.—Ha secundado la huelga, por solidaridad, el resto de los albañiles y peones. Unicamente trabajan los obreros del cemento y de la piedra.

Reina tranquilidad.

—Por informes particulares se sabe que, las gestiones llevadas a cabo para evitar el paro de los tranvías urbanos líneas del Algorita, Santurce y Durango, no han dado el resultado que se apetecía. Y como no se han resuelto todavía los asuntos que han determinado el anuncio de huelga, el paro comenzará mañana, a las doce de la noche.

Se asegura que secundarán este paro los obreros de los talleres de esas Compañías.

SAN SEBASTIAN. Los disturbios de ayer no han tenido repercusión, normalizándose la vida, abriéndose los comercios y circulando los taxis y tranvías. Mejoraron los heridos.

Detención de un alcalde

PAMPLONA.—[El alcalde del pueblo de Barbarin, don Trifón Díaz de Ferio, visitó al gobernador civil, para hablarle de un asunto de aquel pueblo relacionado con la maestra.

Parece que el alcalde se insolentó contra el gobernador civil, sin darse cuenta de que se hallaba hablando con una autoridad superior

DETENIDOS

La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del señor Juez de instrucción como supuestos autores del robo de un cerdo y varias gallinas ocurrido en el pueblo de Herradón de Pinares, a Mariano Alonso Rodríguez y Rosa Pozas González quienes han ingresado en la prisión.

Aclarando noticias

Como aclaración y rectificación de la noticia que daba nuestro número de anteayer en relación con una sentencia dictada por el Tribunal Supremo y en la que por error material se incurrió en algunos errores de importancia pero que disculpa el que el reporter diera la noticia al tirarse ya nuestra edición, podemos hoy hacer constar que dicho alto Tribunal ha dictado sentencia estimando el recurso de casación por infracción de ley que había sido interpuesto por el abogado de este Colegio y del de Madrid D. Manuel Bernabé Vicente contra resolución de la Audiencia Territorial de La Coruña, en un pleito de falta de personalidad formulado por la representación de la «Gran Obra de Atocha», fundación benéfica de La Coruña, en un pleito de mayor cuantía sobre nulidad de testamento promovido ante el Juzgado de primera instancia del Distrito de la Audiencia.

En la vista que se celebró el día 20 informado como recurrente en la Sala primera del repetido Tribunal Supremo el Sr. Bernabé y se opuso al recurso el ex ministro don Juan La Cierva.

y después de haberle llamado la atención, el gobernador que es un hombre muy amable y complaciente, se vió en el caso de tener que ordenar la detención del alcalde, a quien se le instruirá la sumaria correspondiente.

Detenciones

SEVILLA.—La policía ha detenido al empleado del Banco Español de Crédito de Las Palmas, Antonio Galván, que se fugó con el cajero hermano suyo, desfalcando 65.000 pesetas.

Le fueron intervenidas 17.000. Parte de las restantes las había jugado a la lotería.

Ciervistas detenidos

PONTEVEDRA.—Cuando se hallaban reunidos seis ciervistas uer n detenidos por la policía.

Atribúyese esto a manejos de los partidarios de Bugallal.

Los estudiantes reciben cariñosamente a la reina e infantas

BARCELONA.—Ayer mañana, la reina y las infantas visitaron, el Dispensario de la Cruz Roja y el Hospital Clínico.

En estos fueron recibidas por el ministro de Instrucción pública, el rector de la Universidad, los decanos y varios catedráticos.

Los estudiantes que allí se hallaban en gran número, por razón de exámenes, ovacionaron cariñosamente a las personas Reales.

La bandera catalana

—Se dice que la firma del decreto autorizado la exhibición de la bandera catalana la hará el Rey en cuanto regrese a Madrid.

(Por teléfono) Madrid 30 4,30 tarde (De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De Economía

En el ministerio de Economía, se ha facilitado una nota haciendo constar que la existencia de harinas en poder de los fabricantes de toda España es de 82.465 toneladas cuya cantidad cubre las necesidades del consumo nacional.

En Fomento

Ha regresado de Zaragoza el ministro de Fomento.

Recibió a una comisión de fuerzas vivas interesadas en la construcción del ferrocarril de Madrid Burgos.

También le visitó el ex ministro Sr. Aparicio para entregarle las conclusiones acordadas en la Asamblea celebrada últimamente entre las que figuran la petición de que continúen, sin interrupción las obras y la vía doble en todo el trayecto.

Sin más noticias de los aviadores

En la dirección de Marruecos y Colonias han manifestado que no había nuevas noticias de los aviadores señores Burguete y Núñez.

Estado

El ministro de Estado recibió al general Saro, y al agregado militar de la embajada de España en Washington.

Conferencia con el ministro de Marina acerca de la cuestión de límites con Portugal.

Instrucción Pública

Ha sido nombrado decano de la facultad de Derecho de la Universidad Central el Sr. Gascón y Marín en la vacante por fallecimiento del Sr. Ureña.

Dijo el ministro que los exámenes se estaban realizando en todos los centros de enseñanza con toda normalidad.

En el ministerio de Justicia

El ministro de Justicia conversó esta mañana por teléfono con el presidente del Consejo, el cual está muy mejorado, habiendo abandonado ya el lecho y reanudado su vida normal.

En Gobernación

El general Marzo dijo esta mañana a los periodistas que reinaba absoluta paz en toda España.

De huelgas agregó, hay anunciadas dos. La de «taxis» en Madrid, que probablemente pararán por veinticuatro horas, y la de tranvías en Bilbao, pers creemos que se solucionarán fácilmente ambos conflictos.

Añadió el ministro de la Gobernación que había conferenciado con Berenguer, que está bastante mejorado y se propone volver con la familia Real a Madrid, a donde llegarán probablemente el día 5 por la noche.

El día anterior a su regreso lo pasarán en Zaragoza.

Se ocuparon extensamente de la reorganización de las planillas del personal de su departamento, en las cuales se observarán las mismas características que se siguen ellos demás Ministerios.

El santo del infante Fernando

Con motivo de la fiesta onomástica del Infante Don Fernando, la corte vistió hoy de media gala.

El Patrón de los ingenieros

Los cuerpos de ingenieros de todas las guarniciones celebraron hoy las fiestas de costumbre para conmemorar el día de su Patrón, San Fernando Rey de España.

En los cuarteles de Leganés y Conde-Duque y en el de Radio-telegrafía de El Pardo se sirvieron ranchos extraordinarios y hay preparados diversos festejos para esta tarde.

En Trabajo

El ministro de Trabajo Sr. Sangro regresará Madrid el próximo lunes.

SEVILLA

Las fiestas de San Fernando

Con toda solemnidad y grande animación, aunque algo deslucidas por el mal estado del tiempo, se celebran las fiestas de San Fernando, Patrón de la ciudad.

BARCELONA

El Rey estuvo en Hospitalet de Llobregat, donde visitó una importante fábrica de tejidos. Después marchó a almorzar a la finca del marqués de Almunia.

Recibió el Monarca al ministro del Trabajo Sr. Sangro, al alcalde de Barcelona conde de Güell y a un representante del Obispo de la Diócesis.

Después de almorzar marchó al tiro de pichón donde pasará la tarde.

Visita al presidente

El general Berenguer recibió la visita del embajador de España en Francia Sr. Quiñones de León.

Nueva-York

El viaje del «Zeppelin»

El Dr. Eckener ha radiotelegrafado a Nueva York diciendo que a las tres de la mañana hora de Greenwich volaba sobre las islas Barbadas con rumbo N. O.

Dice que ha tenido que luchar con violentos temporales y que probablemente suspenderá la escala en la Habana.

BUENOS AIRES

Desórdenes Por motivos políticos han ocurrido serios desórdenes resultando 18 muertos y 13 heridos

Prensa Asoc.ada.

LA FESTIVIDAD DE AYER

En la Encarnación

Con gran concurrencia de fieles y con asistencia del señor Delgado Pequeño en representación del Ayuntamiento se celebraron con solemnidad los cultos que anualmente dedican a su patrona los cofrades de Nuestra Señora de la Misericordia.

A causa de la lluvia no pudo celebrarse la procesión por la ciudad, conduciéndose la Virgen desde su ermita al convento de la Encarnación, donde predicó en la misa el maestro de ceremonias de la Catedral D. Ferrel Hernández.

Por la tarde se rezó el santo Rosario, no pudiendo celebrarse la procesión por idéntica causa que por la mañana.

No obstante esta circunstancia fueron muchísimas las personas que acudieron a las fiestas.

El próximo domingo a las ocho saldrá la procesión del Monasterio de la Encarnación y recorrerá las calles de costumbre.